 Анализ

состояния  детского дорожно-транспортного травматизма  на территории Республики  Карелия.

По итогам восьми месяцев 2020 года на дорогах Республики Карелия зарегистрировано 46 ДТП с участием детей, в которых 3 ребёнка погибли и 49 детей получили травмы.  

В целом по республике, число ДТП с участием детей сократилось на 27% (с 63 до 46), число пострадавших уменьшилось на 20% (с 64 до 49), отмечен рост числа погибших детей с 1 до 3 (Прионежский, Олонецкий и Кондопожский районы).

Число ДТП с участием детей – пассажиров сократилось на 34% (с 29 до 19), два ребенка погибли (+100%, с 1 до 2), число пострадавших в ДТП детей так же сократилось на 23% ( с 30 до 17). Рост числа ДТП данного вида и числа пострадавших детей-пассажиров зарегистрирован в четырёх районах республики: в Лахденпохском районе (с 1 до 2 ДТП), в Суоярвском (с 0 до 1 ДТП), в Сегежском (с 0 до 1 ДТП) и Калевальском районах (с 0 до 1 ДТП). 

Так же, зарегистрировано снижение числа ДТП на 26% (с 23 до 17) с участием детей-пешеходов, в 17 таких ДТП 23 (-30% с 23 до 16) ребёнка травмированы, один (+100%, с 0 до 1) ребёнок погиб (Кондопожский район).  

          Число погибших детей увеличилось с 1 до 3, в 2019 году – погиб 1 ребенок:           
 18   апреля   в   Прионежском   районе   в   п.   Шуя   погиб   14-летний   пассажир, находился рядом с водителем, не был пристегнут ремнями безопасности; 13 июля в Кондопожском районе, д. Кулмукса (территория частного дома) в 09:42 водитель автомобиля «Фольксваген Каравелла» не убедился в безопасности при совершении движения задним ходом и совершил наезд на 1,5-летнюю девочку. От полученных   ранений   ребёнок   скончался.   Водитель   и   погибшая   девочка   жители Мурманска. 22 июля в Олонецком   районе на 293 км   федеральной автодороги "Кола" в 14:35   водитель   автомобиля   "FAV V5"   (63-летний   житель   Ленинградской   области), двигаясь   в   направлении   Петрозаводска,   допустил   съезд   с   дороги   с   последующим опрокидыванием   транспортного   средства.   В   результате   происшествия   травмы получили   –   15-летний   подросток,   8-летний   мальчик   и   9-летняя   девочка,   которая скончалась   на   месте   ДТП.   Все   пострадавшие   и   погибшая   девочка   жители Ленинградской области. 

        Чаще всего дети травмируются в качестве пассажиров, доля таких происшествий составляет более трети происшествий (32 %). Остальная часть приходится на детей-пешеходов (33,3%) и детей водителей мото-велотранспорта (34,7%).  

         Причинами большинства таких происшествий стала безответственность взрослых участников дорожного движения, связанная  с нарушением  правил  дорожного  движения,  в  том  числе  при  перевозке детей-пассажиров,   а   также   отсутствием   контроля   со   стороны   взрослых   за передвижением детей-пешеходов.  

По статистическим данным,  август,  сентябрь и октябрь  для детей   являются наиболее   аварийными   месяцами.   Так,   за   указанный   период   прошлого   года   на территории республики было зарегистрировано  27 ДТП с участием детей, в которых 24 ребенка были травмированы. 

За прошедший период 2020 года в ОГИБДД ОМВД России по Кемскому району дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет не зарегистрировано.
Госавтоинспекция Кемского района

